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Nové vyhlášení nouzového stavu je podle právníků nyní protiústavní
Nové vyhlášení nouzového stavu na základě žádosti hejtmanů na 14 dní v celé ČR je podle ústavního
právníka Jana Wintra protiústavní. Fakticky jde podle něj stále o pokračování dosavadního
nouzového stavu, které Sněmovna tento týden odmítla. To, že o nouzový stav nyní požádali hejtmani
a že ho vláda vyhlásila na 14 dnů, podle Wintra na situaci nic nemění. Za protiústavní považuje krok
vlády i odborník na zdravotnické právo Ondřej Dostál. Podle politologa Josefa Mlejnka z Univerzity
Karlovy jde ovšem o nejméně špatné řešení ze všech špatných, která jsou k dispozici.

Na soud již míří žaloba proti vyhlášení nového nouzového stavu
Kvůli nedělnímu vyhlášení nouzového stavu se už obrátil první člověk na soud. V žalobě uvádí, že
vláda svým usnesením porušila ústavní zákon. Po pražském městském soudu proto požaduje, aby
rozhodnutí kabinetu pro nezákonnost zrušil. ČTK o tom informoval právník Norbert Naxera, který
žalobu v zastoupení klienta podal. Advokát Petr Němec zase na twitteru informoval, že na členy
vlády podal trestní oznámení.

Soud zahájil insolvenční řízení s výrobcem skútrů Čezeta Motors
Městský soud v Praze zahájil insolvenční řízení se společností Čezeta Motors, která v Prostějově
vyráběla elektrické skútry Čezeta a potýká se s milionovými dluhy. Insolvenční návrh na sebe podala
samotná firma Čezeta Motors. Soudu navrhla prohlášení konkurzu na svůj majetek. ČTK dnes
informaci získala z insolvenčního rejstříku

Podle většiny právníků je nový stav nouze protiústavní
Vyhlášení nového nouzového stavu bez časové prodlevy od konce předchozího považuje většina
právníků, které ČTK oslovila, za protiústavní. Shodli se na tom Jan Kysela, Václav Pavlíček, Marek
Antoš nebo už dříve Jan Wintr. Podle Aleše Gerlocha záleží na posouzení, zda vláda podle ústavního
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zákona o bezpečnosti ČR nově vyhlásila stav nouze, nebo rozhodla o jeho pokračování. Podle Pavla
Hasenkopfa je zásadní skutečností žádost hejtmanů, která odlišuje předchozí a aktuální stav nouze.

Za epidemie rostla poptávka po službách pro oběti domácího násilí
Poptávka po službách organizací, které pomáhají obětem domácího násilí, za nouzového stavu v
první vlně epidemie vzrostla o 30 až 40 procent. Nyní je ve srovnání s předcovidovou dobou vyšší až
o polovinu. Systém pomoci ohroženým a obětem není v republice jednotný. Řeší se také hlavně
fyzické výpady se zjevnými následky, ne psychické či sexuální násilí. Ukázal to výzkum, jehož
výsledky dnes na tiskové konferenci představily jeho autorky Blanka Nyklová ze sociologického
ústavu Akademie věd ČR a Dana Moree z Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy.

Soud zrušil zadržení letadel ČSA, letiště se odvolá
Obvodní soud pro Prahu 6 dnes zrušil předběžným opatřením zadržení dvou letadel z flotily Českých
aerolinií (ČSA na pražském letišti). Zadržení letadel soud vyhodnotil jako v rozporu s ochranným
opatřením, pod kterým nyní ČSA jsou, řekla mluvčí Smartwings Vladimíra Dufková. Podle ní by tak
aerolinky měly letouny dostat zpět. Letadla na začátku února kvůli nesplaceným fakturám zabavil
podnik Czech Airlines Technics (CSAT), tedy dceřiná firma Letiště Praha. Společnost s rozhodnutím
nesouhlasí a odvolá se proti němu. Zároveň ve věci plánuje i další právní kroky.

Piráti a STAN kritizují, jaký pandemický zákon vláda předložila
Vláda podle koalice Pirátů a Starostů a nezávislých (STAN) porušila svůj slib hejtmanům i opozici,
když dnes místo pandemické novely těchto stran předložila vlastní verzi předpisu, téměř stejnou jako
loni. Předloha, kterou dnes schválila vláda, postrádá parlamentní kontrolu opatření a neřeší
kompenzace, kritizují Piráti a STAN v tiskové zprávě.

Svaz: Otevření obchodů může být snaha předběhnout Ústavní soud
Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR (SOCR) vítá, že ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za
ANO) hodlá vládě v nejbližších dnech navrhnout otevření obchodů. Obnovit provoz by mohly 22.
února. Svaz to ale vnímá jako snahu být rychlejší než Ústavní soud, který má právě příští pondělí
vynést ve věci omezení maloobchodu rozhodnutí. Konečný termín otevření prodejen by měla vláda
zveřejnit alespoň s dvoudenním předstihem, řekl dnes ČTK prezident SOCR Tomáš Prouza.

ÚS obdržel první dva návrhy na zrušení nového nouzového stavu
Ústavní soud (ÚS) obdržel první dva návrhy na zrušení nového nouzového stavu. Podali je občané, v
jednom případě spolu s firmou z oblasti pohostinství, zjistila dnes ČTK z přehledu takzvaných
plenárních věcí na webu soudu. Nový nouzový stav trvá od pondělí, vláda jej vyhlásila na žádost
hejtmanů poté, co s prodloužením dosavadního stavu nouze nesouhlasila Sněmovna.

Odborníci míní, že bonus pro vítěze voleb by se obnovovat neměl
Bonus pro vítěze sněmovních voleb by se podle expertů obnovovat neměl, byl by v rozporu s
rozhodnutím Ústavního soudu. Nový způsob přepočtu voličských hlasů na poslanecké mandáty by
mohl počítat s přidělováním takzvaných kompenzačních mandátů a zohlednit preferenční hlasy.
Naznačila to dnešní debata expertů na volební systémy a právo, která se konala v Senátu.

Vláda podle Babiše předloží vlastní návrh volebního zákona
Vláda vypracuje vlastní návrh nového volebního zákona, řekl dnes před odletem na summit zemí V4
do Polska premiér Andrej Babiš (ANO). Kabinet by ho měl projednat na své nejbližší řádné schůzi v
pondělí. Parlamentní strany o úpravách volebních pravidel jednají kvůli verdiktu Ústavního soudu,
který před dvěma týdny některé pasáže předpisu zrušil. Minulý týden se přitom sněmovní strany
shodly, že kvůli úspoře času využijí lidovecký poslanecký návrh.

Arcibiskupství podalo ústavní stížnost ve sporu o Květnou zahradu
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Olomoucké arcibiskupství podalo ústavní stížnost ve sporu o Květnou zahradu v Kroměříži, památku
na seznamu světového dědictví UNESCO. Podle pravomocného verdiktu má zahrada zůstat ve
vlastnictví státu. Arcibiskupství neúspěšně žádalo o její vrácení v rámci církevích restitucí. Podání
ústavní stížnosti je patrné z justičních databází.

Prezident Zeman jmenoval Šuka místopředsedou Nejvyššího soudu
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval Petra Šuka místopředsedou Nejvyššího
soudu. Stalo se tak na návrh předsedy soudu Petra Angyalossyho. Šuk na pozici nahradí Romana
Fialu, kterému ke konci loňského roku vypršelo funkční období. Pravomoc určit místopředsedu
soudu má prezident, vybírá z řad stávajících členů Nejvyššího soudu.

Vláda s opozicí našly shodu na znění pandemického zákona
Vláda s opozicí našly shodu na znění pandemického zákona. Na tiskové konferenci po dnešním
jednání to řekl předseda ODS Petr Fiala. Kabinet do předlohy podle něj zahrnul i řešení
odškodňování živnostníků a firem zasažených protikoronavirovými opatřeními. Koalice Spolu, do
které kromě občanských demokratů patří též lidovci a TOP 09, dnes zároveň navrhne na jednání
Sněmovny, aby nouzový stav skončil se začátkem účinnosti pandemického zákona. Zatím pro to
koalice nehledala shodu s dalšími subjekty.

Vnitro připravuje dvě varianty voleb, projedná je vláda
Ministerstvo vnitra připravuje dvě varianty volebního zákona, které by měla v pondělí projednat
vláda. Jeden návrh počítá s tím, že by Česká republika tvořila jeden obvod a byla by jediná
kandidátka za každou stranu v celé zemi. Druhá varianta zachovává 14 volebních krajů a mění
způsob přidělování mandátů. Novinářům to dnes ve Sněmovně řekl vicepremiér a ministr vnitra Jan
Hamáček (ČSSD). Nemá ale problém ani s využitím lidoveckého poslaneckého návrhu.

MMR: Nový stavební zákon potřebujeme co nejdříve. Nemůžeme čekat na další volební
období
Co nejrychlejší přijetí nového stavebního zákona je pro budoucnost naší země klíčové. "Jakákoliv
výzva k neschválení nebo pozastavení projednávání nového stavebního zákona je krajně
nezodpovědná. To je prostě nebezpečné politikaření. Všichni se přece shodli na tom, že je potřeba
zákon změnit a včera bylo pozdě. Pokud neschválíme stavební zákon v tomto volebním období,
budeme se brodit byrokratickým marasmem minimálně dalších pět let," řekla v reakci na tiskové
prohlášení Svazu měst a obcí ČR (SMO ČR) ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová.

MZd zřejmě získá víc pravomocí k omezování šíření covidu
Ministerstvo zdravotnictví a hygienické stanice zřejmě dostanou pravomoci vydávat širší restrikce
proti covidu-19. Výslovně budou moci omezovat například obchod, služby, výrobní provozy, bazény i
veřejné a soukromé akce, a to celostátně nebo regionálně. Nebude nutný nouzový stav. Sněmovna
dnes návrh zvláštního zákona schválila zrychleně ve stavu legislativní nouze.

Ústavní přezkum vyhlášení nouzového stavu žádá 35 senátorů
Návrh na přezkum vyhlášení nynějšího nouzového stavu podepsalo 35 senátorů. Ústavní soud má
podle nich rozhodnout, zda vláda postupovala v souladu s ústavou. Autoři stížnosti to dnes oznámili
novinářům. Nepředpokládají, že by Ústavní soud o návrhu rozhodl před koncem aktuálního
nouzového stavu, který podle čtvrtečního rozhodnutí Sněmovny potrvá nejdéle do 27. února.
 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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